

欢聚一堂，展出各自精彩共享“上合机遇”

2023上合博览会上合组织国家形象展区里，各国参展商对中国市场充满期待

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

浓郁的国家特色文化、微缩的地标景观、琳琅满目的产品，作为2023上合博览会的“重头戏”，2023上合博览会上合组织国家形象展区备受瞩目。据介绍，2023上合博览会除了对原有20个国家元素展示区进行充实和提升外，还新增设阿联酋、缅甸文化元素展示区，力图让参展商和市民在短时间里领略到不同国家的风土人情和商贸机遇。

步入吉尔吉斯斯坦国家馆，首先映入眼帘的是复刻的胜利广场造景，同时，整个展厅充满比什凯克特色建筑等元素，搭配民俗花纹来营造整体氛围。中吉渊源可追溯到2000多年前，中国汉代张骞远行西域，就曾途经碎叶古城。在特色建筑长廊中则展示了吉尔吉斯斯坦的自然资源、多元文化，以及中吉渊源等内容。在商品展区，共展示了吉尔吉斯斯坦“国宝级”蜂蜜、毛毡拖鞋、饼干、奶制品、罐头制品、手工包等数十种产品。

吉尔吉斯共和国经济商务驻华商务代表秘书贝克泰曾在中国矿业大学和对外经贸大学求学，他用流利的中文告诉记者，此次共有7家吉尔吉斯斯坦本土企业参展，希望借助上合平台，了解中国市场、走入中国市场。“我们两个国家之间的关系越来越密切，贸易往来也不断升温，此次前来参展的吉方企业，都对中国市场充满信心，也希望能有中国企业同他们成立合资公司，共同开发中吉双边市场。”

尼泊尔国家馆运用了其传统建筑中的沉淀褐和藏红色，以及自然中的高山蓝和雪峰白，整体打造了一个基于尼泊尔地形特征及自然遗产风貌的独特展馆。

青岛尼中文旅产业有限公司负责尼泊尔国家馆日常运维工作，企业总经理刘德



▲青岛·上合之珠国际博览中心各个国家馆开馆后，观众在其中体验各国风情。

■参展观众在白俄罗斯国家馆选购商品。

本版摄影 邢志峰

凯介绍，该展馆商品展销部分于今年4月份投入运营，日常展示展销尼泊尔红茶、手工熏香、手绘唐卡等尼泊尔当地特色产品。“这里展示销售的尼泊尔熏香都是手工香，其中有比较独特的绳香，是把香料捻到绳子中，点燃之后就能熏香。另外，馆里还有尼泊尔比较出名的高山红茶，海拔2000多米，终日云雾缭绕，人工采摘后用马和骡子运下山，是天然有机茶叶。”刘德凯介绍，企业的母公司为尼泊尔企业，常年致力于在

尼泊尔当地传播中国的中医药产品和文化，今年在上合示范区成立子公司后，除了把尼泊尔当地的优质农产品、手工制品带到中国，还计划以上合示范区为基点，推广尼泊尔当地独特的瑜伽、颂钵等为载体的疗愈文化。

塔吉克斯坦土地面积占国土面积的九成，所以在塔吉克斯坦国家馆，整个展厅造型以该国吉萨尔古城建筑元素为主，辅以绿色造景，营造“高山之国”的氛围。馆内大屏幕内还展示了该国喀拉库勒湖、库里卡隆湖、索莫尼峰、列宁峰等众多美景。馆内，塔吉克斯坦参展商 Ashurov Pulot Masharipovich 热情地接待着每一位来到展柜前的客商、市民，通过志愿者翻译和并不熟练的英语，向人们推介着他经销的果品产品。“我从事中塔之间的贸易已经三年了，取得了不错的贸易额。我们对中国市场十分看好，通过这次上合展会，我们希望能在中国找到更多合作方。”

在俄罗斯国家馆内，展示销售着中国人非常熟悉的套娃、伏特加、巧克力等特色商品。一位参展商告诉记者，他们代理的阿伯朗—杜尔索(Abrau—Durso)品牌始于1870年，在俄罗斯有超过150年的酿酒历史，曾经是专供皇室的酿酒部门。时至今日，仍是克里姆林宫的酒类供应商。博览会开幕以来，不少客商表达出对这个品牌的强烈兴趣，希望能够有深入合作。除了数十种商品，俄罗斯国家馆内还展示了数十幅精美的油画作品。展馆工作人员介绍，俄罗斯油画在世界上极负盛名，拥有一大批世界级油画大师，本次展出的作品，既有俄罗斯名作的复制品，更有不少当代俄罗斯画家的新作。

上合组织国家外宾参观考察青岛 “青岛是一座迷人的城市，我们会把这里推荐给朋友”

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报6月16日讯 6月14日至16日，上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛举办。为了充分展示中国式现代化的生动图景，论坛安排了丰富的会外考察活动，带领上合组织国家外宾走进青岛重点工程、城市更新项目和网红打卡地，让他们综合、立体、近距离地感知中国、感受山东、感知青岛。

16日上午，外宾们主要参观考察了海信集团、青岛啤酒博物馆、小鱼山公园。大巴车途经八大关、中山公园等著名景点，外宾们边听导游讲解，边不时拿出手机对着车窗窗外拍照，将美好定格。在海信集团，外宾们详细了解了集团发展历史、明星产品和智能家居产业，对青岛在工业设计领域的探索赞不绝口。在小鱼山公园，外宾们置身观赏青岛前海和老城区“红瓦绿树、碧海蓝天”的绝佳点位，迎着海风，极目远眺。“青岛是一座迷人的城市，我们会把这里推荐给朋友，有机会我们再来！”来自乌兹别克斯坦撒马尔罕市的外宾说。

青岛啤酒是青岛向世界递出的“中国名片”。青岛啤酒的历史有多久？为何它的酿造生态独一无二？带着疑问，外宾们踏入青岛啤酒博物馆。当导游指着宣传册上塑料袋装啤酒说这是青岛街头一景时，外宾们充满了好奇，纷纷追问缘由。“青岛人的‘幸福三宝’是什么？喝啤酒、吃蛤蜊、洗海澡。”导游用方言说完后，外宾们学起来，不太正宗的发音惹得大家哈哈大笑。一分钟能过滤20吨啤酒的过滤装置、全自动智能生产线、啤酒元素满满的文创品……每到一处，外宾们都驻足参观、提问，对青岛啤酒的褒奖不断。

在考察中，“青岛是一座兼具实力与魅力的国际大都市”已成为外宾们的共识，大家纷纷表示，希望与青岛密切友城关系，加强经贸、人文等领域合作，为构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献智慧和力量。

推动构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的产业链供应链体系 总投资310亿元25个项目集中签约

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报6月16日讯 16日下午，上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会集中签约仪式在青岛·上合之珠国际博览中心举行。总投资310亿元的25个项目集中签约，涵盖节能环保、食品饮料、高端装备、新一代信息技术、现代金融和文旅等多个领域。其中，7个上合元素项目签约。

现场签约的上合元素项目包括俄罗斯团结商业银行合作项目，与白俄罗斯布列斯特自由经济区、白俄罗斯“巨石”中白工业园、乌兹别克斯坦鹏盛工业园、塔吉克斯坦中塔工业园共建上合综服平台项目及上合益佳能源平台项目等。

其中，俄罗斯团结商业银行合作项目由俄罗斯团结商业银行股份公司在上合示范区设立贸易子公司，致力于扩大双边贸易规模，合力拓展国际物流合作，利用上合综服平台、跨境人民币结算中心等平台，搭建方便快速的结算通道，在个人跨境消费、跨境融资、跨境人民币结算等方面积极开展合作。与白俄罗斯布列斯特自由经济区等共建上合综服平台项目，将本着协同创新、资源共享、优势互补、共同发展的原则，深化战略对接，把握数字化机遇，助力区域贸易投资自由化便利化。

上合示范区正加速构建具有上合特色的现代产业体系，凝聚起澎湃的“上合力量”和地方经贸合作的强劲势头。中国物流集团、携程集团等企业被上合示范区的



■上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会集中签约仪式现场。

国家战略支持、临空机场红利、交通区位优势、雄厚产业基础和全面要素保障等所吸引，充分感受到上合示范区的城市魅力和投资潜力，纷纷选择落户上合示范区。这些企业相关负责人表示，将乘势而上，抢抓上合发展机遇，以高标准的产品质量和优质的服务赢得市场。

现场签约的中国物流集团项目有4个，包括中国物流央地合作园项目、中储数字

品产业园项目一期将建设中央厨房预制菜产业园。

高端装备及航空航天类项目有6个，包括山东高速上合示范区中欧班列集结中心项目、上合绿建集成系统智能制造产业园项目、智能无人机装备制造项目、高端装备制造产业园项目等。其中，山东高速上合示范区中欧班列集结中心项目紧邻上合示范区多式联运中心，规划建设中欧班列集结与运营、大宗商品存储及贸易、汽车零部件区域中心、国际贸易、供应链金融等功能于一体的综合性物流产业园。

现代金融及文旅类项目有5个，包括柠檬数字园区项目、国联股份项目、胶州民用核技术及技术创新产业投资基金项目、新中润(上合)文旅项目、共建上合文旅全球旅游传播中心项目。其中，共建上合文旅全球旅游传播中心项目将由携程集团在上合·上合之珠国际博览中心公共区域设立上合国家旅游服务窗口，试点推荐如俄罗斯、土耳其、巴基斯坦等国家的旅游产品线路，扩大与上合组织国家的人文交流。

此次活动的举办，为上海合作组织相关国家地方、企业间搭建了务实合作新平台，推动构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的上合组织国家产业链供应链体系。上合示范区将始终坚持为企业家站台，为项目方解忧，持续提供全方位、保姆式的贴心服务，为项目开工建设全过程保驾护航，全力培育企业茁壮成长、项目提质增效的“阳光雨露”“沃土良田”。

上海合作组织产业链供应链论坛物流与贸易平行论坛举行 上合物流产业发展联盟启动

□青岛日报/观海新闻记者 锡锡春

本报6月16日讯 16日上午，上海合作组织产业链供应链论坛物流与贸易平行论坛举行。论坛以“亚欧世界岛 上合通山海”为主题，来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、土库曼斯坦、阿塞拜疆等国家的百余位政府机构、企业、商协会代表参加。论坛上，上合物流产业发展联盟启动，哈萨克斯坦铁路货运股份公司、土库曼斯坦国际物流和运输中心、俄罗斯远东路桥运输有限公司、山东高速齐鲁欧亚班列运营有限公司、青岛航空股份有限公司等成为联盟成员；上合特色农产品(坚果)交易中心、上合能源类跨境产业互联网平台分别作推介。

据悉，上合示范区通过统筹“海陆空铁”物流资源，上合国际枢纽港列入交通强国山东示范区青岛行动方案，成功获批联合国国际港口代码，31条国际国内班列线路连接起上合组织和“一带一路”沿线23个国家、54个城市，开行国际班列超过3000列，构建起覆盖全省、辐射沿黄、横贯欧亚、联通日韩东盟的国际物流大通道。通过搭建上合综服平台，上合示范区实现“贸易+通关+物流+金融”全周期、全要素、全链条一站式综合服务，成为中国国际贸易单一窗口三大专区之一，吸引近5000家企业上线入驻。

签约仪式环节，上合示范区管委会与山东高速齐鲁欧亚班列贸易集聚平台项目、青岛航空双枢纽项目签约；山东高速齐鲁欧亚班列运营有限公司青岛分公司、班列大客户签订合作协议。

上合示范区未来将放大上合国际枢纽港多式联运服务功能，以上合综服综合服务平台为驱动，与各方深化投资贸易、互联互通等领域务实合作，不断扩大高水平对外开放。

